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TRABALHO DE ESTUDOS AUTONOMOS - 2° TRIMESTRE 2023

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.
NOTA: TODAS AS QUESTOES DEVERAO SER JUSTIFICADAS ATRAVES DE CALCULOS

QUESTAO 01. (Ueg 2022) Dois pontos percorrem uma circunferéncia de raio unitario em sentidos contrarios,
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partindo do mesmo ponto no mesmo instante. Um percorre a distancia de T“rad no sentido anti-horario e para,
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enguanto o0 outro percorre Tﬂ rad no sentido horario e também para. Quando os dois pontos terminam o percurso,

qual a distancia entre eles?

QUESTAO 02. (Fcmscsp 2022) Em relagdo ao quadrilatero ABCD indicado a seguir, sabe-se que
CB=0,5CD=0,3 AD=cosa € 0s angulos ABD e BDC s30 retos.
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Qual é que a medida de «, ?
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QUESTAO 03. (Udesc 2023) Na figura estdo representados os graficos das funcdes cosseno e seno definidas no
intervalo [0, ).

SuperProfessor®

Graficos das fungdes cosseno e seno definidas em [0,m]
Considerando os pontos A, B e C mostrados na figura, qual a area do triangulo com vértices A, Be C ?

QUESTAO 04. (Uerj 2023) Observe o angulo central j do circulo trigonométrico a seguir:
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Admitindo que 0 < a<g e cosa= g, qual o valor de sen (2m—a) ?

QUESTAO 05. A figura a seguir representa a tela de um quadro p6s-moderno, um quadrado cujos lados medem 2
metros. Deseja-se pintar o quadro nas cores cinza e preta, como descrito na figura.
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A) Qual a area que deveréa ser pintada em preto? Expresse a resposta em metros quadrados. Qual é a proporcdo de
cor preta para cor cinza?

B) Se a pintura na cor preta custa R$ 100,00 o metro quadrado, e a pintura na cor cinza, R$ 200,00 o metro
guadrado, qual serd o custo total de pintura do quadro?

C) Se as cores forem invertidas (sendo a area cinza pintada de preto e a &rea preta pintada de cinza), qual seré a
variagdo percentual do custo total de pintura do quadro, com relacéo ao custo total obtido no item B?

QUESTAO 06. (Uem-pas 2023) Sobre trigonometria, assinale o que for correto, e para o que ndo for dé& um
contraexemplo.

01) A medida angular de um arco de circunferéncia € igual ao angulo central que forma esse arco.

02) O comprimento de um arco de circunferéncia é numericamente igual ao angulo central que forma esse arco em
qualquer circunferéncia.

04) Se o comprimento de um arco de uma circunferéncia é % e se 0 angulo central que o forma é de 45°, entdo o
raio da circunferéncia é 1.

08) O angulo de —300° é congruente a %

16) Suponha que a distancia do seu ombro até a ponta do seu dedo tem 1,10m. Entdo a medida do arco desenhado

. . - . . 11
no ar pela ponta do dedo ao mover o brago da posigdo paralela ao corpo até a posicao perpendicular é de %nm.

QUESTAO 07. No losango ABCD de lado 1, representado na figura, tem-se que M é o ponto médio de AB, N é o

T
ponto médio de BC e MN = J%. Entdo, DM é igual a

D C
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QUESTAO 08. Num gramado retangular, com dimensdes de 15m por 6m é fixado um esguicho que consegue
molhar uma érea circular com alcance de um raio de 3m. Fixando-se esse esguicho em mais de um ponto, com a
finalidade de molhar a maior regido possivel, sem se ultrapassar os limites do gramado retangular e sem permitir
gue a mesma parte da grama seja molhada duas vezes, ficara ainda uma &rea do gramado sem ser molhada.

O tamanho aproximado da area que ficarad sem ser molhada corresponde a:

QUESTAO 09. Os pontos M, N, O, P, Q e R sdo pontos médios das arestas a que pertencem, no cubo. A ligagdo
desses pontos forma o hexagono MNOPQR, conforme mostra a figura abaixo: Sabendo que a area total do cubo é
igual a 216 cm2, qual ¢ a area do hexdgono MNOPQR?
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QUESTAO 10. Um petroleiro possui reservatorio em formato de um paralelepipedo retangular com as dimensoes
dadas por 60 m x 10 m de base e 10 m de altura. Com o objetivo de minimizar o impacto ambiental de um eventual
vazamento, esse reservatorio é subdividido em trés compartimentos, A, B e C, de mesmo volume, por duas placas
de aco retangulares com dimensBes de 7 m de altura e 10 m de base, de modo que os compartimentos s&o
interligados, conforme a figura. Assim, caso haja rompimento no casco do reservatorio, apenas uma parte de sua
carga vazara.

60 m
Suponha que ocorra um desastre quando o petroleiro se encontra com sua carga maxima: ele sofre um
acidente que ocasiona um furo no fundo do compartimento C.
Para fins de calculo, considere despreziveis as espessuras das placas divisorias. Apos o fim do vazamento,
qual o volume, em metros cubicos, de petroleo derramado?
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